






闽幼高专综〔2021〕10号


关于印发《福建幼儿师范高等专科学校
防控新冠肺炎环境卫生检查通报制度》
的通知
 
各部门、各系（部、院）、各直属单位：
现将《福建幼儿师范高等专科学校防控新冠肺炎环境卫生检查通报制度》印发给你们，请认真贯彻执行，切实做好疫情防控工作。
 
 
福建幼儿师范高等专科学校
2021年8月23日
福建幼儿师范高等专科学校
防控新冠肺炎环境卫生检查通报制度

根据国家卫生健康委、教育部日前组织制定的《高等学校秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案（更新版）》，有序推进秋季学期复学复课，特制定本卫生检查制度。
一、责任部门
学校疫情防控工作后勤保障与健康管理工作组中环境卫生工作小组负责学校环境卫生工作，物业公司为执行部门。
二、适用范围
（一）本卫生制度适用于学校仓山校区、白马校区和金山校区。
（二）校园环境、办公室、学生宿舍、教室、食堂、礼堂、卫生间、楼梯间、电梯间等均在卫生要求范围内。
三、开学前准备
（一）常态化疫情防控下，按照教育部门复学复课有关规定，学校做好秋冬季节高发传染病的预防工作，师生和学校公共卫生安全得到切实保障后，周密安排学生返校报到，有序推进秋季开学工作。
（二）提前做好消毒剂、口罩、手套、非接触式温度计等防疫物资储备。测温设备应进行校准，保证数据可靠。在学校内设立（临时）隔离（留观）室，位置相对独立，必备物资齐全，操作流程规范，值守人员合格，以备人员出现发热等症状时立即进行暂时隔离。安排专人负责学校卫生设施管理、卫生保障、监督落实等工作。培养学校卫生管理员、志愿者、宣传员等校园防控队伍。
（三）对校园实施全面环境卫生整治，加强对冰鲜冷链物流的监控和管理，保障饮食和饮水安全。对教室、实验室、食堂、宿舍、图书馆、公共卫生间等场所进行彻底卫生清洁消毒、通风换气、垃圾清理，对校园内使用的空调通风系统和公共区域物体表面进行清洁和预防性消毒处理。
（四）对学校领导干部、师生员工开展新冠肺炎疫情防控法规和制度、个人防护与消毒等知识和技能培训。及时关注师生员工的心理状况，加强心理健康教育和疏导。
四、开学后防控
（一）公共卫生管理
加强教室、图书馆、体育馆、会议室、实验室、校医院、卫生间等场所的管理和清洁消毒，定期通风换气。保持室内卫生清洁，垃圾及时清理。对公共区域高频接触物体表面，如门把手、课桌椅、讲台、楼梯扶手、电梯按钮等，安排专人每日进行清洁消毒。使用空调，应当保证空调系统供风安全。校内大型建设施工现场、人员与校园实现物理隔离。。
（二）宿舍管理
学生宿舍严禁外来人员入内，安排专人负责宿舍的卫生管理和检查，引导学生在宿舍区不聚集、不串门。宿舍要勤通风、勤打扫，保持厕所清洁卫生，洗手设施运行良好，做好垃圾清理和日常公共区域消毒。
（三）工作人员防护措施
校（楼）门值守人员、保洁人员和食堂工作人员应接种新冠病毒疫苗，工作期间全程佩戴医用外科口罩或以上级别口罩，佩戴一次性手套，口罩弄湿或弄脏后，及时更换。食堂工作人员应当穿工作服、戴工作帽并保持清洁、定期洗涤与消毒。如出现发热、干咳、咽痛、流涕、腹泻、乏力、嗅（味）觉减退、肌肉酸痛等症状，应立即上报并及时就诊，不得带病工作。加强校内工地施工人员管理，进入校园及到岗工作应检测体温，查验健康码、行程卡。
五、卫生要求
（一）对操作人员的要求
每个区域有专人打扫，工作人员需穿工作服，经培训后上岗。清扫时间根据楼宇的用途性质不同，每天打扫的时间也不同，但是所有区域每天的打扫不少于2次。
检查标准：全面开展校园内环境清洁整治行动，各校区校园内部生活区、教学区等各功能区域按卫生责任包干制加强日常管理，彻底清除各类病媒生物孳生环境。
1.校园环境
（1）地面整洁，无垃圾、无污水、果皮纸屑，无卫生死角。
（2）甬路及水泥路面上无沙石泥土。
（3）花坛、草坪、树坑内无杂草杂物。
2.教室、食堂、礼堂、卫生间、楼梯间、电梯间等公共场所
（1）地面及楼梯清洁，无泥土、杂物、痰迹、污迹。
（2）门框、窗框、窗台、楼梯扶手干净，窗户玻璃明亮洁净。
（3）宣传栏、墙壁、墙围无灰尘污迹
（4）天花板、墙角洁净，无蜘蛛网、灰尘、污迹、污印，不随意乱贴乱画。
3.居留观察室
（1）地面及楼梯清洁，无泥土、杂物、痰迹、污迹。
（2）门框、窗框、窗台、楼梯扶手干净，窗户玻璃明亮洁净
（3）垃圾：定时处理，不能溢满。
（4）玻璃门窗：明亮，窗架镜框无灰尘，无污迹。地面整洁，无垃圾、无污水、果皮纸屑，无卫生死角、卫生间无异味。
（5）应急观察区的卫生物业人员服从校医务人员的指导，进行应急观察区的清洁工作。
（二）相关记录
消毒员要每一天将消毒状况填入卫生记录登记表，后勤处负责督促资料完成和工作落实。
跟踪监督：学校后勤领导监督、指导卫生打扫工作。并随时查证卫生记录表等相应的作业资料。
六、其他 
（一）各楼宇设置有盖并配备塑料袋的废弃口罩专用垃圾桶，每天清理。
（二）消毒用抹布、拖布、容器等清洁工具要分区域使用。卫生间的清洁工具应与其他区域场所分开。用后的清洁工具应清洁、消毒后晾干备用。
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