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中共福建省委教育工委办公室转发省委宣传部

省委文明办关于印发《福建省开展倡导绿色

生活反对铺张浪费行动方案》的通知

各设区市委教育工委、教育局，平潭综合实验区教育局，各省（部）属学校：

现将省委宣传部、文明办《关于印发〈福建省开展倡导绿色生活反对铺张浪费行动方案〉的通知》（闽委文明联〔2017〕6号）转发给你们，请结合实际认真贯彻执行。各地各校相关经验做法请于7月31日前报送我委思想政治工作处（发送电子版至邮箱jygwxcb476@163.com）。

联系人：修德茂、陈艺勇,电话：0591-87091476、87091437、87846705（传真）。

中共福建省委教育工委办公室

2017年7月3日



关于印发《福建省开展倡导绿色生活

反对铺张浪费行动方案》的通知

闽委文明联〔2017〕6号

各设区市委宣传部、文明办，平潭综合实验区党工委宣传部，省直有关单位：

现将《福建省开展倡导绿色生活反对铺张浪费行动方案》印发你们，请结合实际认真贯彻落实。

中共福建省委宣传部        中共福建省委文明办

2017年6月17日

福建省开展倡导绿色生活
反对铺张浪费行动方案

倡导绿色生活、反对铺张浪费，顺应广大人民群众的共同期盼，是现代社会文明的重要标志，也是社会可持续发展的重要保证。为贯彻落实中央宣传部、中央文明办印发的《关于开展倡导绿色生活反对铺张浪费行动方案》（文明办〔2017〕15号），结合我省实际，制定本工作方案：
一、总体要求
行动要着眼于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，围绕弘扬中华传统美德，坚持勤俭办事，坚决反对讲排场比阔气，坚决抵制享乐主义和奢靡之风，培养向上向善社会风气，引导人们形成崇尚自然简约的生活方式。
二、主要工作
(一）融入各类精神文明建设先进创建活动

1.文明城市示范带动
把开展倡导绿色生活反对铺张浪费融入文明城市创建，研究制定具体工作方案，抓紧部署；指导餐饮企业、个体户创新经营理念，分类分量销售，满足顾客多样化需求，推动餐饮行业协会发出倡议书引导消费者按需点餐、珍惜粮食，自觉落实“光盘行动”；推动本地工会、妇联、共青团等组织集体婚礼，倡导婚事新办，开展健步走、骑行等绿色出行活动，以文明风尚引领社会风尚。
牵头单位：省委文明办、各设区市委文明办、平潭综合实验区党工委宣传部
责任单位：省工商局、省食品药品监督管理局、省总工会、省妇联、团省委，各县（市、区）文明办
2.文明村镇巩固提升
巩固移风易俗成果，继续把反对铺张浪费、反对大操大办，作为推动移风易俗树立文明乡风的重要内容，村“两委”班子成员和农村党员干部要发挥带头作用，以身作则倡导勤俭节约；健全村规民约，把倡导绿色生活反对铺张浪费列入村规民约，引导群众自我管理、自我约束；发挥红白理事会等村民自治组织作用，制定完善红白理事会章程和红白事操办程序及标准，引导农民群众婚事新办、丧事简办、神事省办。
牵头单位：各设区市委文明办、平潭综合实验区党工委宣传部
责任单位：各县（市、区）文明办、各级文明村镇
3.文明单位协同推进
加强宣传教育，引导职工在工作和生活中节水节电、低碳办公、点餐适量、不讲排场，切实增强节约意识、珍惜物力财力；组织开展文明餐桌、志愿服务等主题活动，倡导勤俭节约，弘扬文明新风；强化单位内,部管理，提高能源、水、粮食、办公家具用品等的利用效益；完善制度建设，将勤俭节约、反对铺张浪费纳入职工行为规范，纳入单位后勤管理规章制度，使勤俭节约理念变成职工自觉行动。
牵头单位：省直机关文明办、各设区市委文明办、平潭综合实验区党工委宣传部
责任单位：各县（市、区）文明办、各级文明单位
4.融入文明家庭创建
做好全国文明家庭和省级文明家庭的评选表彰推荐工作，将绿色节俭作为评选各级文明家庭、星级文明户、“最美家庭”的重要衡量标准，树立鲜明导向，广泛开展“传家训、立家规、扬家风”活动，挖掘整理和宣传推广勤俭节约方面的家规家训、家风故事；引导各级文明家庭、星级文明户、“最美家庭”做好示范，以自身实际行动影响带动身边人参与践行。
牵头单位：省委文明办、省妇联
责任单位：各设区市委文明办、妇联，平潭综合实验区党工委宣传部
5.融入文明校园创建
积极引导大中小学师生利用节假曰，开展志愿服务，宣传低碳环保理念；推进“光盘行动”，学校食堂要针对学生饮食习惯和个性化需求，合理安排膳食；通过主题班会、国旗下讲话、演讲比赛、书画作品展等形式，积极倡导勤俭节约、反对铺张浪费，推动中小学校严格执行《中小学生守则》，将倡导勤俭节约、反对铺张浪费作为评选文明校园的重要标准，引导学生树立勤俭节约意识。
牵头单位：省教育厅（省委教育工委），各设区市委文明办、平潭综合实验区党工委宣传部
责任单位：各县（市、区）文明办、各级文明学校
(二）开展媒体宣传营造氛围活动

1.加强新闻舆论监督。组织省级主要新闻媒体针对餐桌浪费、包装过度和生活浪费等现象开展一次集中曝光。6—7月份期间，福建电视台、福建日报社、东南网、文明福建微信公众号要在《文明创建进行时》专栏宣传一批低碳环保、勤俭节约的典型，深化“光盘行动”的实例，曝光一批铺张浪费的案例，同时，同步推出融媒体作品，树立和营造节约光荣、浪费可耻的鲜明舆论导向和浓厚舆论氛围。
牵头单位：省委宣传部
责任单位：福建广播影视集团、福建日报社、东南网
2.制作刊播公益广告。组织开展新一届福建省公益广告征集评选活动，注重融入“倡导绿色生活、反对铺张浪费”元素，抓好公益广告作品库建设；福建电视台、福建日报社、东南网要拿出黄金时段、重要版面刊播相关公益广告；各地要创作推出一批主题鲜明、创意新颖、生动感人的公益广告，在公共场所、建筑围挡、公共交通工具等，利用电子显示屏、车载电视、橱窗展板、道旗灯箱张贴刊播，营造社会氛围，引导人们认同实践。
牵头单位：省委宣传部、省委文明办
责任单位：福建广播影视集团、福建日报社、东南网，各设区市委文明办、平潭综合实验区党工委宣传部
(三）开展选树典型推广先进活动

继续做好“光盘行动”等经验的宣传推广，引导人们理性消费、健康生活。聚焦文明餐桌、简约包装、节俭生活、绿色出行、移风易俗等内容，积极推广成效突出、群众认可的典型经验做法和模范人物，引导人们转变思想观念、养成节约习惯。
牵头单位：省委文明办
责任单位：各设区市委文明办、平潭综合实验区党工委宣传部
三、工作要求
1.加强组织领导。各牵头和责任单位要将开展倡导绿色生活反对铺张浪费列入议事日程，认真按照确定的工作任务，切实履行好各自牵头和承办责任。要将工作任务在本地、本部门内做好任务分解，将责任落实到岗到人。要采取“任务倒逼、时间倒推”的工作办法和“常态长效”的工作要求，全力推动工作落到实处。各市、县（区）要参照省里的工作方案，建立工作机构，明确任务分工，逐步逐条落实。
2.注重贴近群众。工作方式方法要贴近群众、贴近基层干部职工，要采取喜闻乐见、寓教于乐的形式，使开展倡导绿色生活反对铺张浪费行动干部群众易于接受，从而使勤俭节约的理念真正内化于心，外化于群众的行为，使厉行节约、反对铺张浪费在全社会蔚然成风。
3.及时总结交流。各省直责任单位、各设区市和平潭综合实验区要及时总结工作成果、经验做法，形成总结材料于8月5日前报送省委文明办。联系处室:创建处；联系人：何跃加;联系电话：0591—87838259;邮箱：413105989@qq.com。
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